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Osztályharc.
Nincs seb az állam és társadalom 

testén, melynek hatása károsabb, ered­
ményei vészesebbek volnának, mintha 
annak alkotó elemei kelnek egymás­
sal harcra.

Nem szorul e tetei bővebb ma­
gyarázatra, sem bizonyításra. Amaz 
átlátszó és megdönthetetlen igazságok 
sorába tartozik, melyeket a logikus 
gondolkodás es a tényékből levont 
tanúságok egyaránt bizonyítanak. Tar 
talma a banálissá vált valóságok so- 
rába tartozik, amelyek lajstromozatla- 
nul illeszkednek a közkeletű igazsá­
gok leltárába.

De bármely igaz is e tetei, tanú­
ságai hatják at legkevésbé az embe­
riséget. A történelem lapjaira elmúlt 
évezredek eseményeinek megrögzíté­
séből latjuk, hogy valahol egy állam 
szervezet bomlásnak indult társadalmi 
elet korhadásba ment at, az osztály­
gyűlölet játszotta a mag erjesztő ele­
mei kozott a főszerepet, sőt sok eset­
ben ez volt a romlás és pusztulás 
egyedüli okozója.

A hatalmas római világbirodalom 
nak. amely egy világot vetett uralma 
ala, ez ásta ala letét és lappangó merge 
azóta is számos virágzó állami létet 
semmisített meg, alattomos erővel tá­
madja meg gyökereit, hogy annak 
nyomában az egész test elpusztuljon. 
Elmondhatjuk tehat, hogy ha valamely 
társadalmat az Isten büntetni akar, az 
osztályharc nyomorúságával veri meg,

Magyar társadalmunk szerveze­
tébe a mereg meg nem hatolt be tel­
jesen, még nem sikerült a ver egész­
séges keringését meggátolnia ; de az 
inficiálás szomorú szimptómái már mu­
tatkoznak.

Tudjuk, hogy az állami es társa­
dalmi életünk konszolidálódásának mun­
kája alig harminc eve tart. A kiegye­
zés az időpont, amelytől az ifjú Ma­
gyarország megszületését számi tani 
szoktuk. Egy halálos zsibbadtságból 
ébredt fel ekkor a nemzet. Erői fel 
szabadultak, a halálos csendet, mely 
az országot közel húsz esztendőn át 
betöltötte, a munka vidám zsibaja vál­
totta fel. Azóta dolgozunk egy ifjú 
izmos óriás erejével. Az elért erednie 
nyekkel azonban, amelyeket ezen idő 

alatt elértünk, nem lehettünk megelé­
gedve. A dermedt, visszamaradt or­
szágból kulturáltammá lettünk, némi 
ipart, művészetet, kereskedést terem­
tettünk, de a munka koránt sincs be­
fejezve. Sokat tettünk, de még többet, 
sokkal többet kell cselekednünk, hogy 
a nagy célt: Magyarországnak, mint 
minden tekintetben méltó versenytár 
saságnak beillesztését a nyugat nagy 
kultúrál la mai sorában, elérhessük.

Nem az erők szétforgácsolására, 
hanem az összes erőforrások egyesí­
tésére van tehát nekünk szükségünk 
és pedig nekünk ezerszer inkább, mint 
bármely más nepnek. Nem csupán 
azért, mert nekünk több a tennivalónk, 
hanem azért is, mert közöttünk amúgy 
is eleg a széthúzó törekvés, a melyet 
leküzdenünk, sem békés utón lecsen- 
desitenünk eddig nem sikerült.

Mindenki tudja, hogy az erők 
alatt a nemzetiségeket értjük. Más nem­
zetiségi véreink meg mindig nem tud­
tak igazi testvéreinké válni. Nekünk 
tehát kettősen kell összetartanunk, 
hogy befele is, kifele is, mint tömör 
megingathatatlan fal álljunk, nem al 
kuvó, egyöntetű magyarságunkkal.

Második baj gyanánt, mint amely 
társadalmi egysegünk megbontására 
van hivatva, jelentkezik a munkás es 
munkaadó közötti ellentét. Reméljük 
es hisszük, hogy népünk kipróbált 
józanságán e kiserietek meg fognak 
törni és terjesztői siker nélkül fognak 
visszahullani a homályba, a melyből 
születtek.

Társadalmunk harmadik faja s 
tálán a legfontosabb, hogy annak osz­
tályai nem olvadnak még kellőleg 
össze. Régi panasz, hogy nemzeti 
aristokraciánk nem veszi ki a nemzeti 
munkából kellőleg részét. E térén az 
az állapotok újabban tagadhatatlanul 
javulnak. A politikai és művészi élet­
ben számos és fényes név viselője ju­
tott fényes szerephez, melyet nemcsak 
történeti nevének es vagyonának, ha­
nem a nagy eszének es szorgalmának 
köszönhet.

De ha a nemzet munka más ágait 
tekintjük, meg mindig szomorú tüne­
tekkel találkozunk ez irányban. Az 
ipar, a kereskedelemre nézve az a rop­
pant anyagi es erkölcsi tőke, mely 
arisztokratáink kezében van, ma is el 
van veszve.

Szemben a külföldi példával, hol 
a legnagyobb nevek viselői sem res­
tellik virágzó ipari és kereskedelmi 
vállalatokat létesíteni s ez által beál- 
lanak a produktív nemzeti munka 
munkásai közé, nálunk ma is fehér 
holló számba megy az oly főur, aki 
hasonló vállalkozásba bocsátkozik.

A magyar városok 
országos szervezkedése.

;Folyt. és vége )

Hazánkban már csaknem egy évtized 
óta működik a törvényhatósági városok 
polgármestereinek értekezlete és a rende­
zett tanácsú városok- polgármostereinek 
szinte több éve fennálló szövetkezése az 
elmű t évben egyesületté alakult. Az el­
múlt évben volt a magyar városok első 
országos kongresszusa, melyet követni fog 
a folyó év május havában a második, a 
melynek főtárgya a magyar városok vég­
leges szervezkedése.

A kongresszus néhány fontos városi 
érdekű kérdést fog tárgyalni, ú. m. a vá­
rosi statisztika szervezését, a városok 
pénzügyeit, közlekedési politikáját és a 
városi kisajátítási jogot, melyben a városi 
hatályos telekpolitika alapelvei is lefekte- 
tendök volnának. Itt azonban most csak 
a kongresszus intézményérőlés különösen 
az állandó szervezetről kívánok szólni.

Ami a városok országos szövetségé­
nek egyfelől a törvény hatósági joggal biró 
városok polgármestereinek értekezletéhez, 
másfelől a rendezett tanácsú városok 
egyesületéhez való viszonyát illeti, úgy 
hiszem, ezek a jövőre nézve is fentartha- 
tók lesznek Ezek nem egymást kizáró, 
hanem inkább egymást célszerűen kiegé­
szítő szervezetek lehetnek. A városi kon­
gresszusokra a polgármestereken és a 
városi főtisztviselőkön kívül meg kellene 
hívni a városuk országgyűlési képviselőit, 
a törvény hatósági bizottságokat és kép- 
viselőtestüleket es illetőleg az azok által 
kiküldendő tagokat is. Már a tagok nagy 
számánál fogva is ilyen kongresszusokat 
rendszerint csak nagyobb időközökben, pl. 
három évonkint lehetne összehívni, mig a 
polgármesteri értekezleteket, úgy mint ed­
dig, ezentúl is évenként ineg lehetne tar­
tani. Legfeljebb célszerűségi szempontból 
lehetne megtenni, hogy a polgármesteri 
értekezletek azon években, amikor városi 
kongresszus is lesz, ugyanott legyen, ahol 
a kongresszus van, közvetlen a kongresz- 
szus előtt vagy után.

A kongresszusok helyét mindenkor 
az előző kongresszuson kellene megállapí­
tani, bár egyelőre e célra a főváros lát­
szik a legalkalmasabbnak. Nagyon fontos 
lesz az első kongresszuson a városok szö­
vetsége állandó szervezetének megállapí­
tása, amelynek főhivalása lesz a kongresz-
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ezusokat előkészítőin, annak határozatait 
végrehajtani, felterjesztéseit szorgalmazni, 
a városokat érdeklő ügyeket állandóan 
megfigyelni, a szükséges adatot össze­
gyűjteni, a városokat értesíteni, a közös 
érdekben teendő lépésekre nézve felvilá 
gositani, a napisajtót informálni, stb.

A városi könyvtárt illetőleg leghe- 
lycsobb lenne a fővárosnak immár gazdag 
közigazgatási könyvtárát felhasználni és 
városaink kiadványaival rendszeresen ki 
egészíteni. Ugyancsak kel) gondoskodnunk 
megfelelő szakszerű folyóiratról, amely 
célra viszont a Városi Szemlét készséggel 
felajánljuk. A központi szervezet feladata 
lösz felvilágosításokat adni a különböző 
belföldi és külföldi városi intézményekről, 
nemcsak a városi hatóságok részére, ha 
nem a városi tisztviselők és az érdeklődő 
városi képviselőtestületi tagok részére is.

Ha mindezt sikerül a legközelebbi 
kongresszuson megalkotni és ebben nem 
kételkedem, úgy biztos alapját rakjuk le 
a magyar városok jövendő fejlődésének s 
a városi polgárság jövő boldogulásának. 
A cikk első részében utaltam arra hogy 
a magyar országgyűlés társadalmi össze­
tétele nem kedvező a városi érdekekre. 
Most, amikor az országgyűlési képviselő 
választójog reformja előtt állunk, igen 
fontos feladata a városoknak közrehatni 
olyan irányban, hogy ez a társadalmi ősz- 
szelétől a városi polgárság javára változ­
zék még és ez úton biztosítsa az egész 
ország demokratikus haladását.

A városellenes politika, melyet a ma 
gyár országgyűlés sok esetben talán aka 
Katlanul is követett, nemcsak az előbb 
említeti okból ered, hanem a városi pol­
gárság közömbösségéből és szervezetlen­
ségéből is. — Ezen változtatni csak úgy 
lehet, ha azt a nagy számbeli, gazdasági, 
erkölcsi és müveltségbeli erőt, amely a 
városokban és városi polgárságban fel­
gyűlt, igyekezzünk mindenütt és minden­
kor érvényesíteni, még pedig nem ötlet­
szerűen esetenként, hanem tudatosan, — 
szervezve, irányítva, vezetve. Ezt akarjuk 
mi, akik a magyar városok országos sző 
vétségének eszméjét fölvetettük s ezt meg 
is fogjuk csejekedni.

Városok segélye. A kép 
viselőház kiküldött háztartási bizottsága 
hétfőn ülést tartott a városok segélyező 
fiének tárgyában. Az ülésen több fontos 
javaslat történi, amely javaslatokhoz a 
szinten jelen levő Wekerle Sándor minisz­
terelnök mint pénzügyminiszter hozzá­
járul, a vagy onáti uházási és az örökösö­
dés utáni illetek kivetését nem ellenzi és 
úgy ki vauja megállapítani, hogy ez az 
átruházásoknál egy százalék, az örökösö 
déseknél a kincstári százalék húsz száza­
léka legyen. Kijelentette továbbá, hogy a 
városoknak a két millió segélyt állandó­
sítani óhajtja; a felvett két milliót a vá­
rosi tisztviselők fizetésrendezésére kívánja 
fordítani. Az egyenesadó átengedésének 
elvét helyesli és ezt az uj adójavaslat 
törvényerőre emelkedéséig egy százalék­
ban, azontúl két százalékban kívánja meg­
állapítani. Ez az összeg a már felvett 2 
millióval együtt évi G millió korona se­
gélyt jelent a városokra nézve. Gróf And 
rássy Gyula belügyminiszter a javaslatot 
általánosságban szintén helyesnek tartja. 
Végleges véleményt a városok háztartása 
rendezésének kérdéséről most még nem 
tud mondani, de rövid időn belül abban 
a helyzetben lesz, hogy nyilatkozhatok. 
A bizottság több apró módosítással az 
albizottság munkálatát elfogadta. A plénum 
im'g e heten fog ülést tartani, hogy a 
kérdéssel foglalkozzék.

NAPI HÍREK.
Le az alkohollal!

Száraz statisztikai adat, hogy a leg­
utóbbi évben a halálozások 28 percentje 
az alkohol mértéktelen élvezése s hogy 
az elmebetegség 31 százalékban szintén 
az alkohol eredménye. Ha ezen adatokhoz 
hozzávesszük, hogy a bűncselekmények 
nagyobb százaléka az alkohol hatása alatt 
követtetik el, kétségtelenül megállapítható, 
hogy az alkohol nagyon szomoiu szere­
pet játszik a mi tragédiánkban.

Ezek az adatok elégséges k ahhoz, 
hogy intézkedésre szólítsanak bennünket 
egyenesen az emberi faj degenerálódásá- 
nak megátláea érdekében. Keresztül kel­
lene vinni fokozatosan nálunk is az ame­
rikai Saint Johnsburgl an már életben levő 
alkohol-tilalmat, mely szerint az csak a 
gyógyszertárakból s csak polgármesteri 
vagy főkapitányi engedélyly el lenne be­
szerezhető. Ilyen radikális intézkedést 
természetesen napjainkban el se lehet 
képzelni. Az alkohol oly jelentős szerep 
pel bír államháztartásunkban, olyan kü­
lönösen nagy jelentőségű jövedelmi for­
rása államunknak, hogy annak megszű­
nése valósággal extázisba hozná egesz 
pénzügyi politikánkat. Jóformán az alko­
hol adta jövedelmek a bázisai állami be 
vételeinknek, melyek fokozatos megszün­
tetése új jövedelmi források megállapítá­
sát vonná maga után. S mégis tenni kel­
lene valamit, hogy kevesebb dolgot ad­
junk a sírásóknak s megritkitsuk az el­
megyógyintézet, meg a sötét börtönök 
túlzsúfolt celláit.

Az alkohol pusztítása legkirívóbb az 
alsó néposztályban. Ennek az osztálynak 
különös typusa az alkoholista korcs, aki 

’ immár kivetkőzni kezd az ember faji jel- 
1 légéből s aki elgémberedett tagjaival élő 
‘ bizonyítéka azon visszafejlődésnek, mely 

az emberből az állathoz vezet Ennek az 
osztálynak egyetlen öröme, egyetlen szó­
rakozása az alkohol, melyet a kurta korcs- 

I mák földes padlóju söntései kinálgatnak. 
I Ezek a sötét, mindig virágos kedvű inté- 
! zetek kerüljenek először is kisajátításra. 

Fukozotosan szüntessük be az uj korcsma 
jogokat és szoktassuk el minden lehelő 
eszközzel a népet a korcsmázástól.

Kecskeméten — sajnos — sok a 
koicsma. Jóval több, mmt kellene s ami 

• még botrányosabb — hogy főúlcán, piac­
hoz pár lépésekre is korcsmába botolhat 

’ az ember. Mire jók ezek az alkoholtanyák ? 
Hogy mire nem jók. hát csak tessenek 
olyan szerencsétlen csillagzat alattiakat 
megkérdezni, akik olyan házban laknak, 
amelyben vagy amely mellett korcsma van. 
Nincs ott igazi nyugalom se éjjel, se — 
nappal. Meri a magyar embernek mindig 
van oka és alkalma az alkohol melletti 
filozofálásra.

Adjunk korcsmák helyett tudományos 
szórakozást a népnek. Értessük meg vele, 
hogy nem az az emberi élet legboldogabb 
pillanatai, melyekben az utca járdáin ré­
szegen fekszenek s hogy lehet a világot 
alkohol nélkül is rózsaszínben látni. Ér 
fessük meg velük, hogy a jólét megszer­
zése a tudásfájából ered, de a melyet so 
Intsem fognak megtalálni kurta korcsmák 
bűzös levegőjű söntéseiben. Serkentsük 
őket a művelődésre s akkor nem vádolhat 
bennünket a statisztika úgy, ahogy azt 
mai adataival cselekszi. A művelődés 
közben majd maga a nép viszi harcba a 

! jelszót, hogy :
Le az alkohollal! (rj )

Kecskemét, január 19

— Bizottsági ülés A szervezeti sza­
bályrendelet átdolgozására kiküldött bi­
zottság ma délután ülést tartott Az ülé­
sen. amelyen a bizottság tagjai szép szám* 
mai megjelentek, megkezdték a szervezeti 
szabályrendelet módosítását, illetve átdol­
gozását.

— Temetes Ma délelőtt temették el 
dr. Pataky Zoliáu tisztiorvos leánykáját, 
a kis négyéves Vilmácskát. A temetésen 
városunk intelligens közönsége igen nagy 
számban vett részt és koszolúval, virággal 
halmozták el a kedves kis halott ravatalát.

— A Casino közgyűlésé. A Kecske 
méti Casino az 1909 évi január hó 31 ik 
napján, délután 4 ornkor, saját helyiségé­
ben közgyűlést tart. Tárgyak. 1. Választ­
mányi jelentés. 2. Választmányi jegyző 
könyvek átvizsgálása. 3. Számvizsgáló 
bizottság jelentése 4 Vagyoni leltár és a 
könyvtár állapotát feltüntető jelentés. 5. 
Tisztikar és választmány megalakítása 
G Számvizsgáló bizottság választása. 7. 
Költségvetés. 8. Indítványok.

— Halálozás Kerekegyháza község 
elveszítette egyik alapitóját, egyik legöre­
gebb, legrégibb emberét, akit a község 
minden lakója valósággal imádott. Juhász 
József nagy birtokos, volt 48 as honvéd­
huszár-hadnagy. Kerekegyház község örö 
kos képviselője 87 éves korában vasárnap 
délelőtt 10 órakor meghalt. Juhász József 
a régi jó idők tipikus embere volt. Lehe­
tetlen volt őt egyszeribe és örökre meg 
nem szeretni. A hevesmegyei Csány köz­
ségben születeti, részt vett a 48 as sza­
badságharcban mint huszár-hadnagy. Ké­
sőbb Áiuks/állásra került, hol megnősüli. 
1850 es években, a szabadságharc után, 
jutott Kerekegyházára, ahol a község 
megalapításában oroszlánrészt vett ki ma­
gának. — Azóta folyton ott lakotl régi 
kúriájában. Halálát Kecskeméten is kiter­
jedt rokonság gyászolja. Az elhunyt vég­
rendeletében a kerek'gy házi templom fel­
építési költségeire húszezer koronát ha­
gyományozott. Temetése szerdán délután
2 órakor h sz Kerekegyházán.

— Lagunak varosa. E cím eddig Ve­
lencét illette. De úgy latszik Kecskemét 
is pályázik rá. A melegebb napokban be­
áll ) enyhe időjárás, havat, jeget felolvaszt 
s az utcákat és gyalogjárókat, viz borítja. 
Legtöbb helyen a gyalogjáróról a havat 
nem tisztitolták el. Ahonnan eltakaritot 
ták, oda is visszafoly a magasabban fekvő 
kocs’u’rol, mert az út szélén nincs lefo­
lyása a víznek. — így aztán valósággal 
Úszu k a vízben.

Közgyűlés. A Fűszer- és Vegyes- 
kereskedők Egyesülete vasárnap délután
3 órakor tartót la rendes évi közgyűlését 
a Royal szállód » éttermében. Minthogy 
azonban a közgyűlés a tagok távolmara­
dása miatt nem volt határozat kép s, a 
közgy ülést el halasztottak.

— Nyilvános nyugtázás A B ági—Ko- 
i vács-féle jubileumi alapítványra a követ­

kező adományok érkeztek újabban, ame- 
lyeket köszönettel nyugtán k‘ dr. Sza 
bolcsy Antal 8/erkesztő Bpest 30 kor., 
MilhoflDr Sándor jogakad tanár, Reform, 
fögimn. tanári kara 25 kor, Szucky János 
tg min közp telek, vezető 20 kor., Dr. 
Ádáni Sái dór ügyvéd Mezőtúr 15 kor, 
Fiola János »‘s Társai máv. titkár Buda­
pest 13 kői 50 flll., Kiss János ev. lel­
kész Szombathely, dr. Fajka József ügy 
véd S/eged, Sieiskal Ottó dr. ügyvédi 
irodája, Katona Ernő min. fogaim Bpest, 
Petii Elek ref. lelkész Bpest, Boris An 
dór kir. járásbiró Szainosujvár 10—10 
kor, Gvenes Gyuláné keresk., Nagy János 
aljegyző 6-6 kor , Dr. Csillag János árv. 

Egry P. Fiilöp cukorka- es csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
’iagy választékban kaphatók cukorka-, Csokoládé- < s bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tisíta csokoládé 35 kr. 
Zsures lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 

Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók. 'Ml



15. sz. KECSKEMÉTI LAPOK 3 oldal.

jegyző Hódmezővásárhely 7 kor., Gyenes 
István árvaszéki ülnök 5 kor., Niedzi- 
vulszky Dezső Budapest, Bede Gyula tud. 
egyelem s gondnok Bpest, Gyenes Ber­
talan nyug. r. főkapitány, Bartek Lajos 
tőgimn. tanár 5—5 kor., Vámos Béla 
nyug, rfőkapitány 3 kor., Hódi Lehel jog­
szigorló Bork, Szappanos Mihály iparos 
th. biz tag, Erdős István siketnéma tanár, 
Raskó Margit tanítónő Rimaszombat 2—2 
kor , Szentgyörgyi Mihály gazd. Nyír 1 
kor., dr. Horváth Mihály orvos 10 kor.. 
Kofka Miklós nyug tanító Kunszőllős 1 
kor., összesen : 264 kor. Begyült eddig 
összesen 787 kor. Kiváló tisztelettel dr. 
Tegze Gyula sk. jogakad, igazgató.

— A turini ünneplés évfordulója. A 
turini 100 as küldöttség választmány Cég 
léden elhatározta, hogy azon esemény 
32-ik évfordulóját, mikor száz ceglédi pol­
gár felkereste Kossuth Lajos baracconei 
magányában, hogy felajánlja neki Cegléd 
város mandátumát, e hó 24 én, vasárnap 
inegünnepli. Az ünneplés hajnalban 48 
ágxúlövéssel kezdődik. 9 órakor ünnepies 
istentisztelet lesz a ceglédi ev. ref temp­
lomban. Az ünnepélyt a városháza köz­
gyűlési termében tartják meg, ahol fél 11 
órakor gyűlnek egybe. A Budapestről ér 
kező vendégek üdvözlése után a ref. taní­
tói dalkör éneket ad elő és Takács József 
ref. lelkész emlék beszédet mond. Az ün­
nepélyt szintén ének fejezi be. Délben 1 
órakor a Népkör egyleti hely iségében köz­
ebéd lesz. A választmány egyben elhatá 
roztii, hogy a turini 100 as küldöttség je • 
lenleg 37 tagból álló létszámának tervbe 
ve’t 100-ra való kiegészítését elejti, mert 
a 37 élő tag elegendő arra, hogy a turini 
látogatáshoz fűződő hazafias lelkesedést 
fejlessze és ébrentartsa.

— Emelkedik a bor ára. Megjósoltuk 
még őszszel szüret után, hogy a borspe­
kulánsok által mesterségesen, csalafinta 
módon lenyomott borárak nem maradnak 
meg, hanem mihely meglelik a kereske 
dők pincéje, föl fog szökni a régi álla­
potra. íme, alig két hó eltelte után jós­
lásunk beteljesedett, mert az ország min­
den részében tetemesen emelkedtek a bor­
árak az utóbbi napokban, mint azt a vi 
déki lapokból olvassuk. Jól tették tehát 
azok, kik az őszszel nem kótyavetyélték 
el boraikat, most tisztes haszonhoz jutnak.

— Színházi tűz. A Nemzeti Színház­
ban hétfőn este előadás közben a színpa­
don tűz támadt és csak a véletlennek, de 
különösen a pesti publikum hidegvérű 
magatartásának köszönhető, hogy nem 
tört ki a pánik, amely színház füzeknél 
rendszerint az áldozatszedő. Legyen ez a 
mi színházunknál is intő példa, hogy soha 
semmi körülmények között a kiadott sza­
bálytól el ne térjen senki. A mi színhá­
zunkban tüzrendészeti szempontból a leg­
nagyobb körültekintés valamint a legpél- 
dásabb rend s a szabályzatnak a legszi­
gorúbb betartását tapasztaljuk, de ugyanez 
meg volt Pesten is és lám mégis meg­
történik a baleset. Jobb tehát inkább 
felni, mindig félni, mint egyszer megijedni.

— Üresedes. A méheslaposi utkaparói 
hely lemondás folytán megüresedett. Ezen 
helyre most a mérnöki hivatal alkalmas 
egyént keres. Az évi fizetés 480 korona. 
A folyamodványhoz erkölcsi és orvosi bi­
zonyít vány szükséges, amelyet január hó 
31-ig lohol benyújtani a polgármesteri 
hivatalhoz.

Ház és villa eladás.
Kecskeméten. III. tized. Jókai-utca 

178. és 179. szám alatti Darányi­
féle ház és a vasúti főállomás 
mellett fekvő Darányi-féle villa 
szabadkézből eladó. Értesítést adnak 
az eladók és megbízottjuk:

Dr. Stejskal Ottó
ügyvéd Kecskeméten, III. tiz, Jókai utca 178.

Telefonszám: 3.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
Január 16 án 108—110, 17 én átvétel nem 
volt, 18-án 104-108, 19 én 106-112 kor. 
métermázsánként, páronként 300 kilón 
alóliak 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. 300 kilónál nehezebbek páronkint 
50 — 60 kiló élet és 4 százalék levonással. 
Nehéz sertés életsúlyban 86 kiló élet le­
vonással. Borjú 90 — 100 korona életsúlyban.

Köszönet nyilvánitás.
Ismerőseimnek, a tanítótestületnek és 

mindazoknak, akik felejthotlen jó férjem 
elhalálozása alkalmából méihetetlen fáj 
dalmamat részvétükkel enyhíteni igyekez­
tek, forró köszönöd met nyilvánítom.

Kecskemét, 1909 január 18.
Öív. Zsigmond Sandomé 

Sv. Kovács Maria.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
*** Dollár királynő. Kedves, meleg 

estéje volt hétfőn este színházunknak. Ez 
estén kezdette meg ugyanis Kállai Jolán, 
az aradi nemzeti színház bubrott-priina- 
donnája, három estére terjedő vendégjáté­
kát. A színház nézőterét zsúfolásig meg­
töltő közönség a vendégmüvésznőt, — 
kinek olyannyira elismert kitűnő képes­
sége és a szubretteknél szinte kivételes 
énekművészete, jelenésről-jelenésre mind 
közvetlenebbül bontakozott ki az operett 
címszerepében, — őszinte szeretettel, iné 
legséggel fogadta s tetszésének, elismeré­
sének minden jelével elhalmozta az egész 
előadás során. Az élénk menetű előadás­
ban, a midink közül különösen kiváltak: 
Mezei Jolán. Kovács Lili, Székely René, 
valamint Gulyás M, Kondor M., Ujj K. 
és Vitéz R. (kf.)

Elfogott tolvaj.
Kecskemétről körözték.

Szentesről Írja levelezőnk, hogy az 
ottani rendőrség merő véletlenségből igen 
sikerült fogást csinált, amennyiben elfo­
gott egy notórius betyárt, akinek lelkét 
már több rendbeli bűn terheli és akit a 
kecskeméti ügyészség már hosszabb idő 
óta országosan köröztet.

Az esetről az alábbiakat írják nekünk :
A múlt szombaton kora reggel a 

Széchenyi ú'oti, közel a városhoz, egy 
gyanús idegent csípett meg Fazekas János 
rendőrőrmester. Az idegen előbb Kovács 
Ferencnek mondta magát, a nála talált 
cselédkönyv azonban elárulta, hogy Szé- 
nássy Ferencnek hívják és csongrádi 
illetőségű.

Egy értékes selyem kendőt és egy 
szép kiállítású kabátot találtak nála, a 
melyekhez — szinte bizonyos — nem 
tisztességes úton jutott A rendőrség ér­
deklődni kezdett a 26 éves fiatal ember 
magaviseleté iránt és részint telefonozás, 
részint távirat váltás u án kiderült, hogy 
az ipsét lopás miatt most is körözi a 
kecskeméti kir. ügyészség.

Szénássy utóbb bevallotta valódi ne­
vét és elmondott nehány bűnét is, ame 
lyek csak apró lopásokra vonatkoznak.

A letartóztatott tolvajt a kecskeméti 
ügyészség megkeresésére átszállítják Kecs 
kemétre.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi januar hó 19-én.

Születések. Dragos Pál rk. Bodri 
Gáspár rk. Bajáki Pál rk. Szegedi István 
rk. Nyúl Ilona Piroska rk. Boda István 
ref. Mészáros János rk. Molnár Mária rk 
Kozma László rk. Kis Erzsébet rk

Halálozások. Simon Ferenc rk. 20 
napos. Grőber Mátyás rk. 86 éves.

Kihirdettettek. Dr. Magyar József 
Élek rk. Babiczki Mária Teréz rk. Kovács 
László Gergely rk. Risko Etelka rk. Dúl 
István rk. Kovács Eszter rk.

Árverési hirdetmény.
Alulírott zárgondnok közhírré teszem, hogy a 

széktől dűlőben, Mána-kapolna vasúti megálló mellett, 
jelenleg Síiládi Sándor és Dékány Lídia nevén álló, 
pormentes helyen levő 1 hold 49 négyszögöl kitűnő 
termő szőlő lakó épületekkel, f. évi február hő 6-án 
reggel 9 órakor a kecskeméti kir törvényszék telek­
könyvi hivatalában elarvereztetik

Értekezhetni Pólyák István zárgondnokkal, XI. 
tized, Szalag-utca 164. szám alatt vagy pedig Szabó 
Márton ügyvéd úrral 8431—22—8

Eladók
8-10 hónapos tiszta vérű. 

York-Sheeri 
angol tenyész-kocák.

Értekezni lehet Szemere Gézával, 
Széchenyi-tér 15. szám alatt. Telefon : 
78. és 160. szám. 8456—0—2

Mosókonyha, 
konyha és háztartási eszközök, iéderes 
kis kocsi, egylovas vizhordó-kocsi, szer­
szám, kisebb-nagyobb deszkák — el­
költözés miatt — e hó lótól 22 éig 
olcsón ela.d.01^. Megtekinthetők 
Budai kis Utca 135. SZ. Szappanos-féle 
házban, az előbb irt napokon délelőtt 
7_ö és délutáni órákban. 8438

3 darab
régi népbanki részvény 
folyó szelvényekkel együtt eladó. 
M73 Bővebbet e iap kiadóhivatala. __t

Ügynökök
felvetetnek sorsjegyeknek az 1883.
XXXI. t. c. értelmében részletfizetésre 
való eladásara. Havi jövedelem 300 
400 korona. Biztos eredmény bárkinek. 
Valuta Bank Részvénytársaság budai 
fiókja, Budapest, I. kerület, Fehérvári-ut 
19. Szám. 3463-3-2

Csemege-szőlőt 
(lixg'a.st és 

csemege-almát: 
jelov, rozmaring, tengeri, pamberger, 
sóvári és pogácsa fajalmákat keres 

legmagasabb napi árért megvételre 
NYIKOSSÁNDOR 

gyümölcskereskedő
Kecskemét, Csongrádi-nagy-utca 76. sz. 

A Bódogh-gyógyszertár mellett.

Barackpálinkát
keres megvételre

FRANCSEK JÓZSEF
fűszerkereskedő,

Osoxxg'rád.i -nagry - Mtca.
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1909. február 7-én d. e. 11 órakor, saját helyiségében tartandó

Rendes Köz^yűlésér©
a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt űzletévről.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság által megvizsgált 

vagyon , mérleg- és jövedelem kimutatás beterjesztése.
4. A nyeremény felosztása az igazgatóság véleménye alapján, 

kapcsolatban a felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentésével.

Egyidejűleg értesittetnek a t. c. részvényesek, hogy az igazgatósági, 
irodájában megtekinthető.

5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
6 Az igazgatóság megválasztása 3 évre.
7. Az igazgatóságáltal beterjesztendőésazalapszabályok 17 ik § a 

értelmében netalán benyújtandó indítványok.
Kecskemét, 1909. január 5.

Az igazgatóság.
úgyszintén a felügyelő bizottsági jelentés a társulat

Vagyon 1908. évi Január hó 1-től december hó 31-ig. Teher
Korona Fillér Korona Fillér

Emeletes berház.......................................... 24,567 06 Alaptőke.............................................................. 200,000 —
Épületek............................................................ 90,298 — Géptartalék alap............................................ 66,000 —
Uszoda fürdő................................................ 26,960 55 Fel nem vett osztalék......................... 188 50
Gépezet.......................................... 171,856 46 Hitelezők folyószámláján............................... 160,687 52
Ingóság ............................................................. 28,777 12 Nyereményáthozat a múlt évről 1,234 84
Értékpapir-keszlet.............................. 6,700 Ez évi nyeremény .... 13,905*88 15,140 72
Pénztár készlet................................................ 2,713 71
M. kir. postatakarékpénztár .... 246 80
Adósok folyószámláján............................... 46,845 66
7 számla készlete.................................... 43 051 38

____ 442.016 74 442,016 741
Kiadás Bevétel

'Vesact- NTy e r-s 2E ám 1 a
1908. évi Január hó 1-től december hó 31-ig.

Adó...........................................
Korona

2,715

Fillér

28 Nyereményáthozat a múlt évről

Korona

1,234

Fillér

84
Tűzbiztosítás .... 2.235 92 Házbérjövedelem............................................ 1,651 07
Felhasznált olaj 798 16 Fürdő jövedelem............................................ 920 92
Tisztviselők fizetése 8.120 — Pénzintézeti betéti kamat......................... 683 21
Személyzet fizetése 21,845 77 Értékpapir-szelvény jövedelem .... 345 —
Kamatok .... 10,722 15 7 számla jövedelme...................................... 90,367 47
Üzleti kiadások.............................. • 14,679 57 1
Felhasznált kőszén 15,913 94
Fogatok............................... 3,031 —

Az ez évi nyeremény felosztása :
Leírások; Adósok számláján be­

hajthatatlan 189 45
Géptartalék alapra 5,000 —

Osztalék 500 db részvény után
á 15 korona........................ 7,500 —

Igazgatósági jutalék .... 1,040 —
Nyereményátvitel a jövő évre 1,411 27 15,140 72

95,202 51 95,202 51

Kecskemét, 1908. évi december hó 31 én.

Schweiger Ferdinánd
ig elnök

Brachfeld Emil 
ig tag.

Fekete Zsigmond 
ig- tag

Dr. Horváth Mihály
ig tag

Goiteiu Sándor 
helyettes igazgató, könyvelő

Wellisch Gyula 
királyi tanácsos, ig. tag.

Róna József
ig. tag-

Lőwy Gyula 
ig tag.

KecBkeméty Mihály 
ig- tag

Fodor Miklós
»g tag

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1909. évi január hó 3 án.

Brachfeld Vilmos 
fel. biz tag

Győrűy Balázs 
fel. biz. elnök.

Milhofler Sándor 
fel biz. tag

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Keoskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




